

SZEGEDITÜKÖR

2024. NOVEMBER 25., HÉTFŐ

A VÁROS KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓS LAPJA



Lengyelország rekord uniós forrást kap



Hatszáz fát telepítenek városszerte



Szarvas Szabolcs harminc éve SZKT-s



Jobban akarták a győzelmet

Szeged az ipari fejlődés élvonalában

Európa 30 legjelentősebb ipari központja közé kerül Szeged a BYD-gyárral

„Szeged újkori történelmének legnagyobb fejlődése előtt áll a következő években! A világ legnagyobb elektromosautó-gyára több ezer munkahelyet teremt, ebben mind az önkormányzat, mind a magyar állam, mind a BYD rengeteg fejlesztési kötelezettséget vállalt. Megállapodtunk abban, hogy a kormány felgyorsítja az új, déli Tisza-híd megépítését, támogatást nyújt a Belvárosi híd felújításához, négy sávossá teszi az 5-ös út bevezető szakaszát, és az állami beruházási törvény új szabályozása mellett is minden európai uniós, Szegedet érintő fejlesztést az önkormányzat önállóan valósíthat meg” – írta Facebook-oldalán Botka László polgármester azt követően, hogy Szegeden tárgyalt Lázár János építési és közlekedési miniszterrel. Előbb négy szemkört, majd a stábjakkal egyeztettek a folyamatban lévő és tervezett szegedi gazdaságfejlesztési beruházásokról.

A megbeszélést követő sajtótájékoztatón Lázár János elmondta: a BYD-gyár megépítésével Szeged Európa harminc legfontosabb ipari centruma közé kerül. Elhangzott: az autógyárban tízezer dolgoznak majd, így átalakul Szeged közlekedése is. A Szegeden épülő gyárban 2025 második felében készülnek el az első járművek, amelyek szállítása – az uniós előírások miatt – vasúton zajlik majd.



Bővebben a 3. oldalon Botka László polgármester és Lázár János építési és közlekedési miniszter a városházi sajtótájékoztatón. Fotó: Bellányi Tímea

Szeged a szolidaritás városa



Képünkön Binszki József várospolitikai alpolgármester, Szabó Angéla bölcsődevezető, Szabó Orsolya Anna, az egyházmegyei karitás munkatársa, Török Ildikó, az egyesített szociális intézmény munkatársa és Balogné Fűrész Veronika, a szakdolgozói kamara szegedi elnöke. Fotó: Iványi Aurél

Építményadó és lakbérek a közgyűlés napirendjén

Lapzártánk után döntött a közgyűlés az építményadó és az önkormányzati lakbérék emeléséről.

Az építményadó tervezett emelése nem érinti a lakosságot és a kisvállalkozásokat. Kovács Tamás gazdasági alpolgármester javaslata szerint az építmények hasznos alapterülete alapján, sávosan növekedne az adó. Az emelés az eddig építményadót fizető vállalkozások 76 százalékát nem érinti, nekik továbbra is a 2020-ban megállapított adót kell fizetniük. A trafikok-

nak, valamint a bankoknak és pénzügyi szolgáltatóknak viszont többet kell fizetniük a város számára. Fontos hangsúlyozni: a szegediek továbbra sem fizetnek semmilyen építményadót a lakásaik után. Változik az önkormányzat lakásrendelete is. Emelkednek az önkormányzati lakbérek, de még mindig jóval alacsonyabbak lesznek a piaci áraknál. Jövőre például költségelven 46 ezer forintért, szociális alapon pedig 26 ezer 500 forintért lehet havonta egy 50 négyzetméteres lakást bérelni az önkormányzattól.

Részletek az 5. oldalon

Binszki József a szociális munka napján az IH-ban köszöntötte a szociális szférában dolgozókat. A várospolitikai alpolgármester csodálatos, egyben rendkívül felelősségteljes hivatásnak nevezte a szociális területen dolgozók munkáját, akik embert próbáló feladatot végeznek a jelen helyzetben. Elmondta: Szeged város önkormányzatának országosan egyedülálló és példaeértékűen erős a szociális hálója. A város igyekszik segítséget nyújtani mindazoknak, akik a közösség támogatására szorulnak.

Cikkünk a 4. oldalon

Gazdaság: nem helyreállt, hanem fejre állt

Magyarországon árvíznek hívja az Orbán-kormány a szegénységet



Nagyon meg kell nézni, mi kerül a kosárba, mert megint erőre kapott az infláció.

Tizenkilenc vármegyéből tizenkilencben csökkent a lakossági fogyasztás szeptemberben a KSH jelentése szerint. Kizárólag Budapesten nőtt a fogyasztás – ott, ahol legsúlyosabb volt az árvízhelyzet. A kormány szerint mégis az áradás miatt csökkent a hazai kiskereskedelmi forgalom.

A KSH jelentése szerint szeptemberben egy hónap alatt 1,4 százalékkal csökkent a forgalom a hazai üzletekben azután, hogy az előző hónapban már szerény, 0,8 százalékos forgalombővülést mértek, és a hazai fogyasztás akkor érte el a 2021-es szintet. Ekkora visszaesésre senki sem számított. Legutóbb a Covid-járvány közepén, 2020 márciusáról áprilisára esett vissza ennyivel a kiskereskedelmi index, akkor 1053 milliárd forintról 891 milliárdra.

„A kiskereskedelmi forgalom előző hónaphoz képest 1,4 százalékkal történt mérséklődése egyértelműen átmeneti jelenség, amelyet

nagyrészt az árvíz, illetve annak kereskedelemre gyakorolt hatása okozott” – fűzött kommentárt az adatokhoz a Nemzetgazdasági Minisztérium, ami szerint mindezek alapján megállapítható: a fogyasztói viselkedés szeptemberben sem változott meg, a belső konjunktúra helyreállt.

Nem helyreállt, hanem fejre állt – írta a szeged.hu, mely megnézte, van-e kapcsolat a magyarországi vásárlói szokások változása és a Nyugat-Magyarországot ért árvíz között. A minisztérium szerint ugyanis azonos folyamatok játszódtak le a hasonlóan súlyos, 2013-as árvíz idején is. Akkor a kiskereskedelmi forgalom éves vál-

tozása az árvíz hónapjában 0,9 százalékkal esett vissza, majd azt követően már erős növekedést mutatott.

Szeptemberben az országos kiskereskedelem forgalma folyó áron 1568 milliárd forintot ért el a hazai üzletekben, szemben az egy hónappal korábbi 1668 milliárdal. Az összes vármegyében csökkent a kiskereskedelmi forgalom, olyan vármegyékben is, ahol nem volt árvíz. Ezzel szemben kizárólag Budapesten nőtt a fogyasztás – ott, ahol a legsúlyosabb volt az árvízhelyzet. A dunai árvízről viszonylag távol lévő országrészekben is jelentős, 7-9 százalékos visszaesést mértek.

A fogyasztás visszaesése jelentős hatással van az ország költségvetésére: a Pénzügyminisztérium szerint az áfabevétel jelentősen elmarad nemcsak a tervhez, de a tavalyi szinthez képest is. Idén szeptemberben 678,4 milliárd forint érkezett be a költségvetésbe, míg tavaly ugyanebben az időszakban 711,6 milliárd. Így egyetlen hónap alatt, csak szeptemberben több mint 33 milliárd forint esett ki az áfabevételekből. A kormány idén 8574 milliárd forintot tervezett beszélni áfából, de ebből szeptember végéig alig több mint 66 százalék teljesült, mindössze 5433 milliárd folyt be az államkasszába.

Rekordösszegű uniós kifizetés Lengyelországnak

Felszabadította az Európai Bizottság a jogállamisági aggodalmak miatt befagyasztott forrásokat

Az Európai Bizottság közel 9,5 milliárd eurós (mintegy 4 ezer milliárd forint – a szerk.) kifizetést hagyott jóvá Lengyelországnak; ez a legnagyobb összeg, amit az ország valaha kapott Brüsszeltől. A pénz a tavaly októberben leváltott Jog és Igazságosság (PiS) kormányzása alatt, a jogállamisági aggodalmak miatt befagyasztott forrásokból származik – írta a 444.hu.



Az összeget a kormánypárt ígérete szerint a zöldenergiára való átállás támogatására, vasútfejlesztésre és az egészségügy javítására fordítják.

Idén áprilisban, négy hónappal azután, hogy a Donald Tusk vezette új kormány

színe lépett, a bizottság kifizette az első, több mint hatmilliárd eurós részletet a világjárvány utáni helyreállítási alaphoz. A júniusi EP-választásokat simán nyerte a kormányzó Polgári Koalíció, Tusk tíz év után győzte le a Jaroslaw Kaczyński-féle PiS-t, a Fidesz korábbi szoros szövetségeseit.

Az Európai Parlament jogi szakbizottsága május

végén szinte egyhangúlag úgy döntött: beperli az Európai Bizottságot azért, mert tavaly karácsony előtt megalapozatlanul, kellő jogalap nélkül szabadított fel több mint tízmilliárd eurónyi befagyasztott forrást Magyarországnak. A per befolyásolhatja az uniós támogatások folyósítását, az uniós pénzek azóta is csak csepegtetve érkeznek az államkasszába.

A román éves átlagbér már tavaly megelőzte a magyart, amely az EU-s átlag felét sem érte el



Bulgáriát megelőzve az utolsó előtti helyen áll Magyarország az Európai Unió országai között a teljes munkaidőben dolgozók éves átlagbére tekintetében. Az Eurostat legfrissebb, tavalyi évre vonatkozó adatai szerint Románia már Görögországot is megelőzve két helyet vezet hazánk előtt. Az EU-s átlag 2023-ban 37 ezer 900 euró – körülbelül 15,4 millió forint – volt, a magyar éves átlagbér tavaly ennek a felét sem érte el, mindössze 44,6 százaléka volt.

A legmagasabb teljes munkaidős kiigazított éves átlagbér 2023-ban az EU-ban:

1. Luxemburg (81 ezer 100 euró, azaz körülbelül 32,8 millió forint)
2. Dánia (67 ezer 600 euró, azaz körülbelül 27,4 millió forint)
3. Írország (58 ezer 700 euró, azaz körülbelül 23,8 millió forint)

A legalacsonyabb teljes munkaidős kiigazított éves átlagbér 2023-ban az EU-ban:

1. Bulgária (13 ezer 500 euró, azaz körülbelül 5,5 millió forint)
2. Magyarország (16 ezer 900 euró, azaz körülbelül 6,8 millió forint)
3. Görögország (17 ezer euró, azaz körülbelül 6,9 millió forint)

Újra erősödő infláció: élelmiszerár-emelkedés

2024 októberében a fogyasztói árak átlagosan 3,2 százalékkal haladták meg az egy évvel korábbiakat. Egy hónap alatt átlagosan 0,1 százalékkal emelkedtek, ezen belül a járműüzemanyagok 0,8 százalékkal drágultak – derül ki a KSH gyorstájékoztatójából. Az élelmiszerek ára az átlagnál nagyobb mértékben, 4,5 százalékkal emelkedett, ezen belül a liszté 38,9, a tejé 16,8, az étolajé 9,9, a csokoládéé és kakaóé 9,8, a vajé és vajkrémé 7,9 százalékkal. A gyógyszerek és gyógyárak 3,6 százalékkal lettek drágábbak.

Szeged az ipari fejlődés élvonalában

Európa 30 legjelentősebb ipari központja közé kerül Szeged a BYD-gyárral



Botka László polgármester és Lázár János miniszter a négyszemközti megbeszélés után a stábjakkal egyeztettek a folyamatban lévő és tervezett szegedi gazdaságfejlesztési beruházásokról. Fotók: Bellányi Tímea

A BYD gyárának megépítésével Szeged Európa harminc legfontosabb ipari centruma közé kerül – mondta Lázár János építési és közlekedési miniszter Szegeden.

Botka László a Lázár Jánossal folytatott megbeszélést követő sajtótájékoztatón elmondta: az önkormányzat az elmúlt egy évben a legszorosabb együttműködésben dolgozott a BYD-gyár építésének előkészítésén a kormányzattal. A beruházás ügyében a városban teljes politikai és lakossági konszenzus van. A polgármester által konstruktívnak nevezett megbeszélésen megállapodás született arról, hogy az Építési és Közlekedési Minisztérium egyetlen Szegeden nagyobb részt uniós vagy hazai forrásból támogatott beruházást sem von magához; ezeket a hasonló projekteket az elmúlt években sikeresen menedzselő önkormányzat valósítja meg.

A BYD gyárának megépítésével Szeged Európa harminc legfontosabb ipari centruma közé kerül – mondta Lázár János. A miniszter elmondta: az 1200-1500 milliárd forintos beruházással megépülő gyár érdemben hozzá fog járulni a magyar gazdaság fejlődéséhez, és az egész

térség számára lehetőséget biztosít. 2025 második felére megépülnek az üzem autópálya- és közúti csatlakozásai, elkezdődik a vasúti pálya korszerűsítése, a vasúti terminál kialakítása, folyamatosan bővítik a termeléshez szükséges ivóvíz- és szennyvízkapacitást – közölte a miniszter. Lázár arról is beszélt, hogy közvetlen négysávú kapcsolat épül az M43-as autópálya és az üzem között, négysávossá alakítják az 5-ös főútnak a város és az autópálya-csomópont közötti részét, meghosszabbítják és kétszeres számú főutat.

Lázár szerint a magyarországi autógyártók három éven belül évi egymillió új járművet állítanak elő. Ezek

szállítása vasúton zajlik majd. Szegeden ehhez első lépésként a M43-as autópálya várostól távolabbi oldalán vagy Kiskundorozsmán vasúti terminál épül.

A kormány döntött a Cegléd és Kiskunfélegyháza közötti vasúti pálya teljes korszerűsítésének soron kívüli megtervezéséről, valamint a Kiskunfélegyháza és Szeged közötti pálya rekonstrukciójáról. Ez utóbbi költsége 175 milliárd forint lesz. A vasútfejlesztések forrását előreláthatólag az Európai Beruházási Bank 2,2 milliárd eurós hitele biztosítja majd. A korszerűsítés eredményeként a személyforgalom is gyorsabbá válik Szeged és Budapest között – jelentette ki a miniszter.

Lázár János azt is el-

mondta: a magyar és a szerb kormány megállapodott arról, hogy Röszkén kínai együttműködéssel és hitelből százmilliárd forintos nagyságrendű beruházással a schengeni térség legnagyobb közúti, vasúti és teherforgalmi átkelője épül meg. Szerinte ez a fejlesztés is elengedhetetlen a gyár működéséhez, részben azért, mert a Szegedre munkavállalás céljából ingázó vajdasági magyarok száma jelentősen nőni fog. – A Szegedi Vízmű elkészítette a BYD-gyár építéséhez szükséges ivóvíz- és szennyvízhálózatot – közölte a miniszter, aki hangsúlyozta: a szegedi vízbázis nincs veszélyben, és a szegedi szennyvízkezelést sem érinti hátrányosan az üzem építése.

A Belvárosi híd élettartamának meghosszabbítására 2 milliárd forint azonnali támogatást biztosít a kormány. Az elsősorban korrózióvédelmet jelentő munkálatokat 2025 elején meg kell kezdeni – tudatta a miniszter. A déli Tisza-híd teljes kiviteli terve 2025 első negyedévére készül el. A híd felhajtójának tervezett nyomvonala érinti az egyetem hat épületét, köztük a hőközpontot is. Ezek 8-10 milliárd forintba kerülő kiváltásáról meg kell állapodni; ha ez sikerül, a munkálatok 2026-ban kezdődhetnek el – mondta Lázár János.

Az iparüzési adóról

Szóba került a sajtótájékoztatón az iparüzési adó-többlet elvétele. Lázár szerint az iparüzési adó növekményéből származó forrásokat igazságosan osztják el a járások fejlesztésére. Botka László ehhez azt fűzte hozzá, hogy Szegednek jövőre várhatóan 19 milliárd forint lesz az iparüzési adóból származó bevétele. Ebből vesz el 5 milliárd forintot szolidaritási adóként a kormány, és egymilliárdot pluszban ezzel az új „hozzájárulással”, így Szeged iparüzési adójának harmada bemege a közös kasszába. – Mi ebből a pénzből fejlesztjük, tartjuk fenn többek között a szegedi tömegközlekedést, ami 8 milliárd forintos tétel a költségvetésünkben – mondta a polgármester. Lázár szerint Szegeden a 2026-ot követő évek iparüzési adója lesz kérdéses, erről külön kell tárgyalnia a kormánynak a várossal.



Hollósi Zsolt

Végjáték

Negyvenhat évvel ezelőtt, amikor az osztályfőnökünk ötödikben az első történelemóránkat tartotta, a füzet első lapjára fel kellett írunk a latin bölcsességet: *Historia est magistra vitae*. Oroszt nantunk, ezért le is fordította: A történelem az élet tanító mestere. Hosszan beszélt a közmondás igazságáról, majd azzal zárta: jegyezzük meg, hogy a történelem gyakran ismétli önmagát, a régiek hibáiból és erőnyeiből sokat lehet tanulni.

Ez is eszembe jutott az olasz–magyar kettős identitású történezzsel, Stefano Bottonival készült minapi beszélgetést hallgatva a Klubrádióban. Régóta figyelem a megszólalásait, mert fontosnak és érdekesnek tartom a nézőpontját. Miközben származása – édesanyja magyar – és felesége révén kicsit benne is él, a firenzei egyetem tanáraként viszont kellő távolságtartással és más szemzőből vizsgálja a hazai közélet viharait. Írt olaszul egy hosszú történelmi esszét, amely a 18. század végével indul, és Orbán Viktor uralmával zárul. Magyarország fordulópontjairól, az elszalasztott lehetőségeiről és a birodalmakkal való nehéz együttműködéséről szól. Ennek kapcsán beszélt az 1848-as és Orbán Balázs hírhedt interjúja apropóján az 1956-os forradalomról, a belőlük is következő 1989–90-es rendszerváltásról és mai tanulságaikról is.

Bottoni arra emlékeztet: a nevezetes kötcsei beszédből 2010-ben pontosan tudhatta a magyar társadalom politika iránt mélyebben érdeklődő része, hogy mit akar kezdeni az országgal Orbán Viktor egy kétharmados többséggel a háta mögött.

Le akarta váltani a rendszerváltás utáni „húsz zavaros évet”, és zárójelbe tenni a többpárti parlamenti demokráciát. A dualizmus korszakához hasonló szisztémát épített ki, legalábbis abban az értelemben, hogy dísznek létezik ugyan

ellenzék, de olyanná formálta a választási rendszert, hogy sohasem nyerhet. Működik a centrális erőter, a rezsím nem adhat lehetőséget más pártoknak arra, hogy győzzenek. Az ellenfél ellehetetlenítésére pedig ott az Állami Számvevőszék, a Szuverenitásvédelmi Hivatal és a közpénzből működtetett propaganda. Van a leszalámizásra is történelmi példa: Rákosi Máttyás is büszke volt taktikája eredményességére. Magyar Péter és a Tisza Párt ellen, amely a közvélemény-kutatások szerint átvette a vezetést a Fidesztől, akár hatásos is lehetne a leszalámizás. Bottoni szerint ennek két akadálya lehet: ha a brutális ellenzéki fölény és az uniós nyomása arra kényszeríti a rezsímet, hogy engedelmeyeket tegyen. Orbán sarokba szorítása – megint csak történelmi tapasztalat – egyre durvább lépésekhez vezethet, mert a tét óriási. Az ország talpra állításához ugyanis szükség lesz arra a 20 milliárd euróra – több mint 8 ezer milliárd forintra –, amelyet a számítások szerint a magyaroktól elloptak. Ott lapul az a NER-oligarchák felpumpált cégeiben, külföldi bankszámláiban, magántőkealapjaiban, luxusingatlanjaiban.

Hiába Trump győzelme, ma már világos, hogy az Orbán-rezsím hónapjai meg vannak számlálva. Hiába ígérgetnek fantasztikus 2025-ös évet, Augustus császár híressé vált utolsó szavait idézhetjük: „Acta est fabula.” Vége a színdarabnak. De hiába a sok történelmi párhuzam, nem lehet megjósolni, hogy 1956-hoz, esetleg Ceaușescu bukásához vagy a vértelen rendszerváltáshoz hasonlít-e majd ez a végjáték. „Azok, akik nem emlékeznek a múltra, arra ítéltettek, hogy újra átéljék azt” – ez már az amerikai filozófus, Santayana bölcsessége. Miközben Orbánt Kádárhoz szokás hasonlítani, mostanában inkább a grószkárolyosodás jeleit mutatja. Pedig emlékezhetne rá, mi történt velük.

Az ellenfél ellehetetlenítésére pedig ott az Állami Számvevőszék, a Szuverenitásvédelmi Hivatal és a közpénzből működtetett propaganda.

Szeged a szolidaritás városa

Több száz ünnepeltet köszöntött a szociális munka napján Binszki József várospolitikai alpolgármester az IH-ban.

– Önök azok, akik embert próbáló munkát végeznek, mert mindennap embereken segítenek. Ez nagyon nehéz és nagyon tiszteletreméltó hivatás. Önök azért dolgoznak, hogy Szeged még összetartóbb, szolidárisabb

város lehessen – mondta ünnepi köszöntőjében Binszki József. Az alpolgármester szerint amikor az állam néhány éve teljesen kivonult a szociális ellátórendszerből, azt üzent az önkormányzatoknak: oldják meg, ahogy tudják és akarják, és abból, amiből tudják és akarják a szociális támogatásokat. – Mi Szegeden megoldjuk. Az önkormányzat idén már kétmilliárd forintot biztosít



Binszki József alpolgármester Szociális Munkáért díjat adott át Szabó Angélnak, a Siha közti bölcsőde vezetőjének. Fotó: Iványi Aurél

Díjazottak

Szociális Munkáért díjat vehetett át Szabó Angéla, az SZMJVÖ Bölcsődéi és Gyermekjóléti Központja Siha Közi Bölcsődéjének vezetője és Szabó Orsolya Anna, a Szeged-Csanádi Egyházmegyei Karitászmunkatársa. A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Csongrád-Csanád Vármegyei Területi Szervezetének elismerő oklevelét kapta Török Ildikó, a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Egyesített Szociális Intézmény munkatársa.

saját költségvetéséből a szociális segélyeken túl lakhatási, tűzifa- és gyógyszer-támogatásokra, karácsonyi és húsvéti élelmiszercsomagokra, idősek és rokkantak, valamint általános iskolás gyermekeket nevelő családok támogatására. Az önkormányzatnak országosan

egyedülálló és példaértékűen erős a szociális hálója, amit igyekszik folyamatosan fejleszteni és bővíteni – mondta az alpolgármester. Miután megköszönte a jelenlévőknek az áldozatos munkát, kitüntetésekkel adta át a díjak átadása után Bereczki Zoltán adott koncertet.

600 fát telepítenek városzerte

A közgyűlés városüzemeltetési, fejlesztési és környezetvédelmi bizottsága nemrégiben fátelépítéssel döntött. A lakossági kéréseknek megfelelően az őszi fásítási időszakban Szeged város önkormányzata városzerte összesen 600 jó várostűrő képességű faiskolai díszfát telepít. Az önkormányzat városüzemeltetési irodája három díszfaiskolát kért fel összesen ötszáz, minimum kétszer iskolázott, legalább 12/14 törzskörméretű faiskolai díszfa beszerzésével kapcsolatban. A legkedvezőbb ajánlatot az Alsótekeresi Faiskola Kft. adta, összesen nettó közel 15 millió forint értékben. A fennmaradó száz díszfa beszer-

zéséről a Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. gondoskodik. Szeged városa az idei költségvetésében a Környezetvédelmi Alapból 150 millió forintot biztosított farekonstrukcióra.

Fafajok

Az alábbi fákat telepítik Szegeden: mezei juhar, páfrányfenyő, kocsányos tölgy, keskenylevelű kőris, nyugati osterfa, közönséges gyertyán, lándzsáslevelű éger, tövises lepényfa, bugás csörgőfa, vérszilva és fehér akác. Ezek jól tűrik a száraz városi klímát.

Szegedre vezetett az első útja Franciaország új nagykövetének

Botka László: Együtt állunk ki a szabadság és a szolidaritás értékei mellett

Szegedre vezetett az első útja a vidéki városok közül Franciaország új magyarországi nagykövetének. Az idén júliusban kinevezett Jonathan Lacôte nagykövetet Botka László fogadta a városházán. A polgármester azt írta a találkozóról Facebook-oldalán, hogy Szeged európai szinten is egyedülálló zöldberuházásairól, gazdaságfejlesztéseiről, valamint arról beszélgettek, hogyan erősíthetik tovább a kulturális, gazdasági és oktatási kapcsolataikat.



Botka László polgármester a városházán fogadta Franciaország új magyarországi nagykövetét, Jonathan Lacôte-t. Fotó: Iványi Aurél

Szegeddel régóta erős a kapcsolata Franciaországnak: Nizza testvérváros, de az oktatásban is nagyon sok a közös pont, nemcsak az egyetemmel, de a Báthory István Gimnáziummal is, ahol magyar-francia két tannyelvű oktatás van. Fontosak a kulturális intézmények is – mondta magyarul a nagykövet. Jonathan Lacôte ugyanis 1993-ban a párizsi Politikai Tanulmányok, majd a Keleti Nyelvek és Civilizációk Intézetében szerzett diplomát magyar alapszakon. Nyolc nyelven beszél. Nem ismeretlen számára Szeged, hiszen amikor Belgrádban volt diplomata, gyakran járt városunkban. Lacôte szerint Szeged igazából egy kis főváros, ahol minden megtalálható, és nagyon sok gazdasági kapcsolata van. Szerinte egy nagykövetnek nemcsak az a dolga, hogy az adott ország fővárosában tartózkodjon, hanem meg kell ismernie azokat a városokat is, amiket erős kapocs fűz a hazájához.

– Bízom abban, hogy sokat és sokszor lesznek Szegeden, nem feltétlenül csak hivatalos

ügyekben. Azért is jó idejönni, mert innen egy kicsit másképp látszanak a dolgok, mint Budapestről – mondta a nagykövet.

A Notre-Dame-székesegyház közelgő újrainyítása fontos pillanat mind Párizs, mind Szeged számára. Amikor leégett a katedrális tetőszerkezete, Szeged elsőként ajánlott segítséget, emlékezve arra, hogy 1879-ben a párizsiak is segítettek Szegednek a nagyárvíz után. – Ez egy nagyon nemes gesztus volt Szegedtől, az önkormányzattól és a városlakóktól. Nem az összeg számított, hanem a szimbolikus üzenet. Ez a szolidaritás gesztusa volt – hangsúlyozta Jonathan Lacôte.

Botka László úgy fogalmazott a közösségi oldalán: „Mi Szegeden elköteleztük magunkat a nyugat-európai partnereinkkel való szoros együttműködés iránt. Tovább építjük és erősítjük Szeged és Franciaország partneri, baráti kapcsolatát. Együtt állunk ki a szabadság és a szolidaritás értékei mellett.”

Hirdetmény

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 62. § (1) bekezdése értelmében a képviselő-testület – a szervezeti és működési szabályzatában meghatározottak szerint – valamely településrész sajátos érdekeinek képviseletére településrészi önkormányzatot hozhat létre települési képviselőkből és más, az adott településrészen élő választópolgárokból.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 25/2024. (X. 22.) önkormányzati rendeletének 77. §-a a településrészi önkormányzatok megválasztása eljárási rendjét az alábbiak szerint szabályozza:

A településrészi önkormányzat tagjaira a településrészen lakó választópolgárok a Polgármesteri Hivatal által biztosított ajánlóíven tehetnek javaslatot.

A javaslatnak tartalmaznia kell:

- a javaslatot tevő személy nevét, születési nevét, lakóhelyét, személyi azonosító számát;
- a jelölt személy nevét, születési nevét, lakóhelyét.

Jelölt az lesz, akire a településrészen lakó választópolgárok ajánlást tesznek, és azt a jelölt elfogadja.

A jelölés leadásának ideje és helye a következő:

Tápé városrészben: 2024. november 29. (péntek), 15–17 óra

2024. november 30. (szombat), 9–11 óra

Helyszín: a Polgármesteri Hivatal Tápéi Kirendeltségének Ügyfélszolgálati Irodája (Szeged, Honfoglalás utca 73.)

Településrész határa: a Maros és a Tisza folyók összefolyásától a Tisza folyón a Körtöltés vonaláig – a Körtöltéstől az Irinyi János utca páratlan oldala a Zágráb utcáig – a Zágráb utca páratlan oldala a Gerle utcáig – a Gerle utca páratlan oldala a Medveszőlő utcáig – a Medveszőlő utca Szeged közigazgatási határáig – Szeged közigazgatási határa a Maros folyóig – a Maros folyón a Tisza folyóig

Kiskundorozsma városrészben: 2024. november 29. (péntek), 15–17 óra

2024. november 30. (szombat), 9–11 óra

Helyszín: Dorozsmai Petőfi Sándor Művelődési Ház (Szeged, Negyvennyolcas utca 12.)

Településrész határa: Budapest–Szeged vasúti töltés a Bajai útig – a Bajai út Szeged közigazgatási határáig – Szeged közigazgatási határa a Budapest–Szeged vasúti töltésig

A jegyző jogosult és köteles ellenőrizni a megjelentek személyazonosságát és lakcímét (lakóhely, tartózkodási hely), valamint választójogát.

Az egyes településrészek utcajegyzékét a www.szegedvaros.hu oldalon lehet megtalálni.

Dr. Botka László
polgármester

Változik a lakásrendelet

Emelkednek az önkormányzati lakbérek, de még mindig jóval alacsonyabbak lesznek a piaci áraknál

2019-ben módosította utoljára a lakásrendeletét Szeged város önkormányzata. Akkor öt évre határozta meg a fizetendő díjakat. Lapzártánk után újabb öt évre állapította meg ezeket a közgyűlés. Lesz drágulás, de nem szöknek az egekbe az árak.

A hatályos rendeletünk szerint 4,4 százalékkal emeltük minden évben a bérleti díjakat. Nyilván 2019-ben nem tudta az önkormányzat, milyen inflációs helyzettel áll majd szemben az ország. Ma már kijelenthető, hogy a 4,4 százalék jelentősen elmaradt attól a valós helyzettől, amit annak idején prognosztizáltunk. Az ingatlanárak és a bérleti díjak is brutálisan elszáll-

tak ez alatt az öt év alatt, a lakások minimum a kétszeresére drágultak, és most már a bérleti díjak is lassan megduplázódnak. Éppen ezért az önkormányzat is kénytelen emelni a bérleti díjakon – mondta Kovács Tamás. Szeged város gazdasági alpolgármestere arról is beszélt, hogy manapság lehetetlen 50 ezer forintért egy 50 négyzetméteres lakást bérelni. Az önkormány-

zattól jövőre költségelven 46 ezer forintért, szociális alapon pedig 26 ezer 500 forintért lehet havonta ekkora lakást bérelni. A lakásokra továbbra is pályázni kell, a pályázati rendszer, a pontszámítás szabályai objektívek. Az önkormányzat számítása alapján egy belvárosi, 80 négyzetméteres önkormányzati bérlakás költségelvé bérleti díja maximum 79 ezer forint lehet, de a pályázók a pontszámítási rendszer értelmében további kedvezményeket is igénybe vehetnek, azaz ennél olcsóbban juthatnak hozzá a bérlakáshoz.

Felújítják a Verbéna utcát



Kovács Tamás gazdasági alpolgármester a helyszínen. Már elkezdődött a munka a Verbéna utcában. Fotó: Iványi Aurél

Közel 1400 négyzetméteren újítja fel az önkormányzat 26 millió forint saját forrásból a szentmihályi Verbéna utca burkolatát – mondta a helyszínen Kovács Tamás gazdasági alpolgármester. A munkálatok a Bali-Ép Building Kft. végzi. Felbontják a 212 méter hosszú utca járdáját és útburkolatát, majd új aszfalt kopóréteget készítenek. Várhatóan december közepére végeznek a munkával.

A legnagyobb vállalkozók és a trafikok építményadóját emelné jövőre a közgyűlés

A lakosságot és a kisvállalkozásokat nem érinti az építményadó tervezett emelése. A trafikoknak, valamint a bankoknak és pénzügyi szolgáltatásoknak viszont többet kell fizetniük a város számára. Erről lapzártánk után döntött közgyűlés.

Az Orbán-kormány gyakorlatilag a koronavírus-járvány óta ott és úgy sarcolja az önkormányzatokat, ahol csak tudja. Szegeden a gépjárműadó, a közösségi közlekedés normatívájának elvonása egymilliárd forint kiesést okozott, miközben számos állami normatívát befagyaszottak, ami a jelenlegi inflációs környezetben negyven százalékos reálérték-csökkenést jelent. A Fidesz eközben jelentősen növelte a Szeged által fizetendő közterhek nagyságát – a szolidaritási hozzájárulás mértéke például öt év alatt 73 millió forintról 5 milliárd forintra növekedett. Jövőre elvonja a kormány Szeged helyi iparüzésiadóbevételek-növekményének a többszörösét is. A Versenyképes Járások Programban egymilliárd forintot kívánnak elvonni Szegedtől, miközben a magyar gazdaság recessziója miatt a helyi iparüzésiadó-bevételek nagyságrendekkel kisebb összegben teljesülnek.

Ezért döntött úgy az önkormányzat, hogy az elvo-



Januártól a dohányboltoknak, méretüktől függetlenül, négyzetméterenként 2800 forint építményadót kell fizetniük. Fotó: Kerekes Vince

násokra reagálva, emeli az építményadót. Legutóbb 2020-ban emelte meg a vállalkozások építményadóját a közgyűlés, de annak hatályba lépését a kormány a pandémiára hivatkozva két évig korlátozta, miközben az állam által meghatározott díjakat emelték. Kovács Tamás gazdasági alpolgármester javaslata szerint az építmények hasznos alapterülete alapján, sávosan emelkedne az adó. Így: a 20 négyzetmétert meg nem haladó hasznos alapterületű építmények esetében továbbra sem kell fizetni a vállalkozásoknak, a 21–200 négyzetméterrel kisebb összegben teljesülnek.

Ezért döntött úgy az önkormányzat, hogy az elvo-

méterenkénti 2018 forintot kell fizetniük.

A 201–400 négyzetméter hasznos alapterületű ingatlanok esetében 2120 forintot,

a 401–1000 négyzetméter közötti sávban 2200 forintot,

az 1001–5000 négyzetméter közötti sávban 2500 forintot,

5001 négyzetméter felett pedig 2800 forintot kell fizetni négyzetméterenként 2025-től.

Azaz a legnagyobb adóemelés 61 vállalkozást érint területalapon. A nagyvállalkozók mellett ugyanis az önkormányzat az előterjesztés értelmében a hitelintézeti, pénzügyi vállalkozási, biztosítási tevékenység céljára használt építmények, valamint a dohánybolt céljára használt, hasznosított építmények esetében is négyzetméterenként a legmagasabb, 2800 forintos építményadót szedné be. Eddig a hatályos építményadó szerint mindenkinek, akinek 20 négyzetméternél nagyobb területen működött a vállalkozása, 2018 forintot kellett fizetnie négyzetméterenként. Az emelés az eddig építményadót fizető vállalkozások 76 százalékát nem érinti, nekik továbbra is a 2020-ban megállapított adót kell fizetniük.

Fontos hangsúlyozni azt is, hogy a szegediek a lakásaik után továbbra sem fizetnek semmilyen építményadót.

Botka László: Fizessenek a gazdagok!

„A magyar, szegedi polgárok fizetik a legtöbb adót a kormánynak európai összehasonlításban. Nálunk a legnagyobbak a bérek közterhei, világrekorderek vagyunk a 27 százalékos áfával, és a tucatnyi különadót – például a kereskedőkre, pénzügyi szektorra, benzinke, biztosítókra stb. kivetetteket – ezek a cégek ráterhelik a lakosságra” – írta Facebook-oldalán Szeged polgármestere. Botka László így folytatta posztját: „Szeged semmit nem kap a szegedi lakosok adójából! A szegedi polgár semmilyen jogcímen nem fizet adót a városnak! Egyetlen lehetőségünk, hogy a sokmilliárdos bevételű, helyben működő cégektől kérjünk nagyobb hozzájárulást. Ezt tesszük. A kis- és közepes vállalkozások építményadóját nem emeljük, a néhány nagytól viszont jövőre többet kérünk. Ez a többletbevétel bölcsődére, óvodára, tömegközlekedésre, kultúrára és a város működésére megy. Nekik ez elviselhető teher, a városunknak pedig szükséges bevétel. Tegyük igazságot: fizessenek a gazdagok!”

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

SZMJV Közgyűlésének Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Bizottsága felhatalmazása alapján az IKV Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban álló, üres HELYSÉGEK BÉRBEVÉTELÉRE.

A pályázat célja határozatlan idejű helyiségbérleti szerződések megkötése, bérleti jog ellenérték megfizetése nélkül, a bérleti díjra történő licitálással.

Törzsszám	Bérlemény címe	Rendeltetés/ Energetikai minőség szerinti besorolás	Alapterület (m ²)	Pályázati alapár nettó havi bérleti díj (Ft/hó)	Pályázati alapár emelésének mértéke (Ft)	Bánatpénz (Ft)
12301902	Jókai utca 7.	állandó garázs	14	11.200	500	14.224
31071902	Madách utca 6.	állandó garázs	13	11.700	500	14.858
31071903	Madách utca 6.	állandó garázs	13	11.700	500	14.858
31071907	Madách utca 6.	állandó garázs	13	11.700	500	14.858
19503905	Tisza Lajos krt. 18-20.	állandó garázs	12	10.800	500	13.716

A helyiségek megtekintéséhez időpontot egyeztetni 2024. november 25. napjától 2024. december 03. napján 15⁰⁰ óráig lehet a 06-30/998-80-34 telefonszámon, a megtekintésre 2024. november 26. napjától 2024. december 04. napján 15⁰⁰ óráig biztosítunk lehetőséget.

Állandó garázsok esetén pályázatot nyújthat be minden letelepedett személy és a nemzeti vagyoniól szülő 2011. évi CXCV. tv. rendelkezései értelmében álláskereső szervezetnek minősülő gazdálkodó szervezet, akinek nevén szülő érvényes forgalmi engedéllyel rendelkezik. Az ajánlat benyújtásakor kötelező mellékelni a pályázó nevére szóló érvényes forgalmi engedély másolatát. A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a helyiséget megtekintse és a helyszínen a jelenlétét saját kezűleg vagy (érvényes meghatalmazással rendelkező) meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy személyi igazolványát és lakcímkártyáját szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatásra.

A helyiségekről a www.szegedingatlanok.hu weboldalon is tájékozódhat.

Részletes pályázati dokumentáció megvásárolható: 2024. november 26. - 2024. december 06. 12⁰⁰ óráig állandó garázsok esetén bruttó 2.500,- Ft az IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16. szám alatti épületének Ügyfélszolgálatán.

Ügyfélszolgálat nyitvatartási ideje: hétfő, kedd, csütörtök: 9⁰⁰ - 12⁰⁰, 13⁰⁰ - 15⁰⁰ óráig szerda: 9⁰⁰ - 12⁰⁰, 13⁰⁰ - 17⁰⁰ óráig péntek: 9⁰⁰ - 13⁰⁰ óráig

IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16. weblap: www.ikv.hu e-mail: ikv@ikv.hu telefonszám: 62-963-1311

Tájékoztatjuk minden ügyfelünket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentőinek telefonszáma 06-20/2628-888.

Amikor tíz percre megállt Szeged teljes tömegközlekedése

Szarvas Szabolcs harminc éve, a huszadik születésnapján lépett be az SZKT-hoz

Októberben, a szegedi villamosközlekedés 116. születésnapján az SZKT villamos üzemágának kiváló munkatársait emléklappal ismerték el. Így Szarvas Szabolcsot is kitüntették, aki harminc éve erősíti a Szegedi Közlekedési Kft.-t. Nyolc éve villamosforgalmi üzemvezető. A kitüntetett kedvenc járművéről, maradandó élményeiről és különleges gyűjteményéről is megkérdeztük.

– A villamosforgalmi üzemvezetőhöz tartoznak a villamosvezetők, az ő napi munkavégzésüket és munkajogi dolgait koordinálom, együttműködve a beosztás-készítő és a munkaügyi kollégákkal. Az SZKT-nál 530-an dolgoznak, közülük 180 járművezető, ebből 70 a villamosvezető, a többiek trolis- és autóbusz-járművezetők – mutatta be a munkáját Szarvas Szabolcs, az SZKT villamosforgalmi üzemvezetője. – Van átjárás a járművek közt, vagyis vannak, akik trolit és autóbust is tudnak vezetni, sőt olyanok is, akik trolit, autóbust és villamost. Belső átképzéseket is tartunk, az utóbbi időszakban villamosjármű-vezetőket igyekeztünk átképezni trolibuszra, ez azért könnyebb, mert a villamost 6 hónap megtanulni, a trolit viszont csak 3-4 hónap, ezért munka mellett is el lehet sajátítani. Mi favorizáljuk mindkét irányt, hiszen ha hosszabb vágányzár vagy betegségek miatt helyettesíteni kell, fel tudjuk hívni a járművezetőinket, hogy holnap nem villamosra, hanem trolira kellene felülni, vagy fordítva. Rugalmasan megy az ide-oda áramlás; a dolgozók többsége szereti, ha egy kicsit változatosabb a munkája.

Keresztszülei tanácsolták

– Bár a szüleim a vasútnál dolgoztak, de adminisztratív munkakörben, nem onnan származik a vaskerekes járművek szeretete. A keresztszüleim viszont korábban a Csonkában tanítottak, ők javasolták, hogy az egy erős iskola. Így 1993-ban végeztem a Csonka János Műszaki Szakközépiskolában, az öt-éves gépjárműüzemi forgalmi technikus képzésen. Átmenetileg munkanélküli lettem,

de akkoriban szervezett az Euromenedzser Bt. a munkai központtal és az SZKT-val együtt egy forgalmi irányító menedzseri képzést. Az egész úgy indult, hogy megcsináltatták velünk a villamosjármű-vezetői tanfolyamot, és a képzés után, 1994. július 19-én kerültünk munkaviszonyba forgalmi ellenőr, indítóként. A forgalomirányításnál dolgoztunk, végállomásokon voltunk forgalmi szolgálattevők, illetve gyalogosan végeztünk városi ellenőrzéseket. Néztük a járművezetők munkáját, a járműveket, a közlekedést, és szükség esetén forgalmi zavaroknál avatkoztunk be, tájékoztattuk az utasokat – tette hozzá Szarvas Szabolcs. – 2008-ig dolgoztam a forgalomirányításnál, akkoriban még nagyon szükség volt a személyi jelenlétre a végállomásokon, hiszen kezdetleges volt a kommunikációs rendszer. Mobiltelefonok szinte egyáltalán nem léteztek, az URH-rendszerünk is nagyon gyenge volt, vagyis a járművezetők nem tudtak kommunikálni a végállomással, ha baleset vagy műszaki hiba

Szekerénykulcsok

A villamosforgalmi üzemvezetőnek különleges gyűjteménye van a fiókjában: villamosok oldalsó szekrényeinek speciális négyszög alakú kulcsait gyűjti. Manapság ilyen már az interneten is rendelhető, de van közte jó pár darab, amit speciálisan az SZKT műhelyében gyártottak a kollégák. A kulcskollekció jelenleg nagyjából harminc darabból áll.

történt. Ez főként a villamosoknál jelentett problémát, hiszen a 3-as és 4-es vonalon kitérős rendszer volt, vagyis a járműveknek az adott kitérőben meg kellett várniuk a szembejövő villamost, anélkül nem indulhattak tovább. Azok voltak a legmozgalmasabb idők számomra. Közben levizsgáztam diszpécsernek és



Szarvas Szabolcsnak, az SZKT villamosforgalmi üzemvezetőjének a Pesa a kedvenc villamosa. Fotó: Kuklis István

baleseti helyszínelőnek, úgy-hogy ezeket a munkaköröket is elláttam. Vállaltam pluszmunkában villamosvezetést, és mivel trolira is engedélyt szereztem, még trolivezetést is. Hétfévenként most is előfordul, hogy besegítőként dolgozom trolin.

Olyan, mint a biciklizés

– 2008 után bekerültem a forgalmi osztályra, irodai állományba, mint forgalomirányítási és szervezési

veim, hogy innen megyek nyugdíjba, és így harminc év elteltével azt mondhatom, a kiszámíthatóság és a stabilitás vonzó itt. Érdekesek ezek a kerek számok: július 14-én töltöttem be az ötvenet, és öt napra rá, július 19-én volt harminc éve, hogy a cégnél vagyok – gondolkodott el.

– Minden típusú villamosra megszereztem a vezetői engedélyt, csak a nosztalgia villamosokra nincsen meg. Pici gyakorlás után mindet tudnám vezetni, hiszen a forgalmi szabályokkal tisztában vagyok, az hozzátartozik a munkakörömhöz. Nemrég voltunk kollégákkal egy vonalbejáráson, akkor én vezettem a villamost, és a kolléga, aki kísért, meg volt velem elégedve, azt mondta, olyan ez, mint a biciklizés, nem lehet elfelejteni. A trolis közlő is megvan az engedélyem a legtöbbre, még az új ŠOR trolikra is.

Kedvence a Pesa

– Kedvencem a Pesa villamos, az vezetésileg komfortos, hat ajtaja van, azokon át gyors és kényelmes az utascsera, dinamikusabban tudunk haladni. A vezető külső kamerák és tükrök se-

gítik, a műszerfalon elektromos kijelző mutat mindent.

Emlékezetes eset sok történt, mégis most az jut eszembe, hogy tizenvalahány évvel ezelőtt egyszer diszpécsernek jöttem be télen hétköznap éjszakára, 18 órától tartott akkor hajnal 6-ig a tizenkét órás szolgálat. Aznap este 8-9 óra körül olyan erős havazás szakadt ránk, ami ma már szinte elképzelhetetlen. A város teljesen bedugult, és a járműveink egymásután álltak meg. Ott előfordult egy olyan tízperces időszak, amikor a teljes vonalhálózatunk állt: egy villamos itt, egy trolis ott, egy buszunk amott. Rengeteg kollégánk kint dolgozott a helyszíneken, mindenki azért küzdött megfeszítve, hogy helyreálljon a rend. A pályamunkások dolgoztak a sínek, a váltók takarításán, a céges hókotróknak kotorta a havat, a vontató húzta az elakadt járműveket, a felsővezeték-szerelők vágták le a hó alatt lehajló ágakat az áramszedők útból. Persze dolgozott a környezetgazdálkodás is, a közút, mindenki. Én meg csak bent ültem tehetetlenül, kapkodtam egyik telefont a másik után, az URH-n próbáltam követni, ki merre, hogyan áll, miért nem

tud továbbmenni. Csak jegyzeteltem, jegyzeteltem, aztán hajnalra helyreállt a rend. Nekem meg az egészről jelentést kellett írnom – idézte fel minden diszpécser rémálmát.

Az üzemvezető más városokban járva is magától értetődően figyel a villamos- és trolivezetők szabályos munkavégzését, vezetési stílusát, vagy hogy jól működik-e az utastájékoztató rendszer. Külföldön is megnézi az érdekesség kedvéért, milyen a tömegközlekedés, így tavaly a tunéziai nyaraláson is tudatosan a helyi buszokra szálltak fel a családjával. Nagyon néztek, mert megállók nem lévén, az utasok kiálltak az út szélére, és leintették a meglehetősen koros buszokat. Az utolsó ajtónál kellett felszállni, és ott jegyet váltani a kálauznál, mint nálunk ötven évvel ezelőtt. Tuniszban, a fővárosban ugyancsak lepukkant villamossal utaztak, fényképezték a villamospályát, a felsővezeték furcsaságait. Ott még a nyitott ajtóban is lógtak az utasok, sőt a villamos hátuljára is felültek, akár csak réges-régen nálunk, a tuján.

Dombai Tünde

Erdős André szemével a világ

Az egykori ENSZ-nagykövet fotóiból nyílt kiállítás

Erdős André, Magyarország egykori ENSZ-nagykövete munkásságába enged bepillantást a Fekete ház új fotókiállítása. A diplomata szemével című összeállítás január 5-ig látogatható. A megnyitón a tekintélyes diplomata is részt vett.

Magyarország egykori ENSZ-nagykövete, Erdős André szakmai munkájának pillanatait mutatja be a Fekete ház új kiállítása. A diplomata szemével című tárlaton az 1960-as évektől kezdve egészen 2004-ig láthatunk fényképeket a nagykövet megbízatásainak helyszíneiről, szakmai életének különböző meghatározó pillanatairól. A fotókon feltűnik például Moszkva, Genf, Delhi és Párizs, láthatjuk Kofi Annan ENSZ-főtitkárt és Indira Gandhi indiai kormányfőt is. A negyvenöt fotó zöme New Yorkban készült, ahol több mint másfél évtizeden keresztül dolgozott.

Erdős André 1941-ben született Algírban. 1965-ben

kezdte meg pályafutását a Külügyminisztérium arab főosztályán. 1978 és 1983 között a magyar ENSZ-képviselő tagja volt New Yorkban, 1990-ben ENSZ-nagykövete neveztek ki, 1992–93-ban ő képviselte a Biztonsági Tanácsban hazánkat. 1994-ben visszatért Magyarországra, és helyettes külügyi államtitkárként tevékenykedett tovább. Később az ENSZ-főtitkár leszerelési ügyekkel foglalkozó tanácsadó bizottságának tagja, majd elnöke lett. 1997-ben tért vissza New Yorkba ENSZ-nagykövetként, 2002-ben pedig párizsi magyar nagykövetként dolgozott. Nyugdíjazása után a Magyar ENSZ Társaság alelnöke, a Budapesti Corvinus Egyetem címzetes professzora lett.

Persze életútja nemcsak ennyi, ennél sokkal izgalmasabb, mint az a Sorsfordító esztendő című, 2004-ben megjelent könyvében olvasható. A kiállításmegnyitót követő beszélgetésből az is kiderült, hogy a diplomata volt Kádár János tolmácsa, Losonczi Pált kísérte útja-



– Ha nincsenek jó dolgok, akkor is tudod úgy szólni a szálakat, hogy minden rendben legyen – mesélte Erdős André.

Fotók: Kuklis István

ira, személyesen élte meg a New York-i terrortámadást, tárgyalt kormány- és államfőkkel, háborús bűnösökkel, szoros barátságban áll Koncz Zsuzsával és Zoránnal.

– Ha nincsenek jó dolgok, akkor is tudod úgy szólni a szálakat, hogy minden rendben legyen. Olyan nincs, hogy én valaminek a hiányát érezném az életemben, mert az egyetemista időszakom embertelen körülményei a Moszkvai Állami Nemzetközi Kapcsolatok Intézetében megtanítottak arra, hogy mindig megtaláljak mindenféle kínálkozó lehetőséget. Visszatekintve azt mondom,



2001



1980



1975

hogy ez a hat év Moszkvában pozitív örökséget hagyott rám, noha akkor úgy éreztem Magyarországra, a nyári szünetekre hazaérkezve, mintha Las Vegasba jöttem volna, a reklámok, a gépkocsik, az emberek öltözködése annyival másabb volt – nosztalgizált a diplomata. Gondolkodásmódját pedig még inkább alátámasztják történetei. Amikor arról kérdezték, hogy II. Hasszán marokkói király puccsba fulladt születésnapját hogyan dolgozta fel 1971-ben, csak ennyi felelt rá: – Én azért találtam ott magam, mert a nagyköveteknek nyelvtudás hiányában szüksége volt tolmácsra. Jóval a rendezvény vége előtt elindultunk a szállásunk felé. A visszaúton, nem sokkal azután, hogy elhagytuk az uralkodói rezidenciát, láttam, amint

diplomata nyelvtudásának megléte, de adott esetben hiánya is kedvező fejleményekhez vezethet, mert ha nem távoznánk a helyszínről szinte elsőként, akkor részesei lehettünk volna az erőszaknak – fűzte hozzá Erdős André.

2001. szeptember 11-én, a Világkereskedelmi Központ ikerterryainak összeomlásakor is épp New Yorkban tartózkodott, ami szerinte egy idézőjeles ajándék a sorstól. – Félreértés ne essék. A terrortámadás hatására hirtelen döbbenetesen megváltozott a város, az utcák kihaltak, a kocsik eltűntek. Ott, a Nagy Almá-



1970

értésültünk arról, hogy sikertelen puccs történt a királyl szemből, ahol például az egyik diplomata meg is halt. Azt a következtetést vontam le, hogy egy vezető

ban az emberek biciklivel és gyalog járkáltak, segítettek, vért adtak, nagyszerűen viselkedtek ebben az időszakban. Igazán példaértékű ez ma is – emlékezett.

Farsang Zsóka Aranyélete a Károlyi utcában



– A képeim elsősorban az expresszionizmus jegyeit hordozzák, amivel elgondolkodtatják nézőiket, hiszen mindannyian másként látjuk e csodás, színes, aranyban tündöklő világunkat – mondta a tárlatáról Farsang Zsóka.

November 28-ig látható Farsang Zsóka (művésznévén Mimmy Klein) művésztanár Aranyélet című expresszív kiállítás a Nyitott Műterem sorozatban, a HÁM Művészeti Egyesület Károlyi utcai műterem-galériájában, kedden 17–20 óráig, csütörtökön 15–19 óráig.

A művészt a sorozatba Pataki Ferenc Pro Urbe díjas festő- és grafikusművész, a HÁM Egyesület elnöke hívta meg, ő zsűrizte az alkotásait, és a megnyitón is

ő köszöntötte Farsang Zsóka-t. Úgy fogalmazott: „A kiállítás teréhez érve nyugtalanító látvány fogad, nem mondhatjuk, hogy hívogatóan, inkább feltörő kíváncsisággal vetjük össze a tizenhárom szokatlan mű és a kiállítás címűül választott Aranyélet jelentését. Ez felkelti érdeklődésünket, elgondolkodunk e nem mindennapi fogalomon. Valamilyen idilli, boldog állapotot sugall az aranyélet, megelégedettségre, gazdagságra utal. Az anyagi javakon túl lelki gazdagságot, életigenlést vélhetünk, többet a megszokottnál.

Ez a kamarakiállítás eszenciáját adja Farsang Erzsébet művészi karakterének, alkotói törekvésének. Nonfiguratív festészet, a képek elvontságuk ellenére beszédesekek, sok mindent elmondanak életünk mozanatairól, és sok mindent elárulnak alkotójukról. A címválasztások nem félrevezetőek, igazán jól segítenek megérteni a vizuális üzeneteket, hozzásegítenek a „barátkozáshoz”, a befogadáshoz. Ahogy a modern művészet eljutott a motívum mellőzéséhez, erejét a szín és forma uralkodása alkotja. Az itt látható festmények egy-két kivétellel, ahol megjelennek természeti motívumok – virágminták –, absztraktnak mondhatók. Modern varázslás: a Mágia és a Hókuszpókusz alkotja a fő gondolatiságot. Akár ars poeticának is tekinthetjük a sokat sejtető Bűvölet és Energia apokalipszis című műveket. A festészetben való munkálkodás annyi, mint örökös közdelem az anyaggal és a szellemmel. Pokol és menny, kétely és bizonyosság kötelén való egyensúlyozás – mondta Pataki Ferenc, majd hozzátette: – A vásznakon a valóságos színek és formák a képzeletbeli világot, az imaginá-

rius teret testesítik meg. Farsang Zsóka megtalálta a saját látásmódját, kissé futurista jelleggel, fényvívókkal, megtalálta álmait, elindult az áhított harmónia, a relatív szépség felé. Az elvont festmények egyike, a Gyötört szorongató módon beszél a szorongásokról, a gyötör ellenséges rosszról. Mindezek mégis energiaforrások, melyekből friss erő sugárzik. A játékos kedv, a tiszta ösztönösség, a belső világ szabad kivetítése vesz körül. Aranyélet, mert az élet elementáris szépségében a legtisztább öröme talált. Benne rejtőzik a szabadság, mint az örök emberi vágy. Meghatározó pillér a család, mely lelki békét, egyensúlyt ad számára. A nyugtalanság nyugalomra talál. Jelképei az aranyfűst lemezek, melyek majdnem mindegyik vászna fragmentumaiként jelennek meg, idézik jelenlétükkel az istenit, a természetfölöttit, ugyanakkor utalnak a bizánci kultúrára és a lélek ragyogását jelentő aranykon-hátterekre. Farsang Zsóka kérdései: „Hogyan tudsz túllépni a félelmesüllyezés – mondta Pataki Ferenc, majd hozzátette: – A vásznakon a valóságos színek és formák a képzeletbeli világot, az imaginá-



Gyötört.

Szegeden divat az olvasás

Egy személy – egy könyv

A Somogyi-könyvtár könyvajánló sorozatában Rotár Krisztina főlevéltáros Jaime Cabré *Én vétkem* című regényét ajánlja.

Egy gyermek akaratlan bűne. Rideg családi közeg. Bűntudat. A demencia réme. És egy hegedű. Jaime Cabré monumentális regénye komótosan építkezik, nem siet, látszólag rapszodikusán villant fel epizódokat a középkori szerzetesek életéből és Auschwitzból, majd ahogyan a történet szárai lassan összeérnek, hirtelen elmélyül. Az elbeszélő egy, a demencia határát súroló

szította...” vagy: „Mint a tábor legmagasabb rangú orvosi tisztje, úgy döntött, hogy elrendeli a nagytakarítást. Először is Barabbas segítségével öt órát töltött az iratok és fényképek elégetésével, megsemmisítve minden dokumentumot és bizonyítékot, amely felkelthetné a gyanút, hogy Birkenauban kislánnyon kísérleteznek, akik kétlássan összeérnek, hirtelen rongyot szorongatnak.”

60 éves férfi, akinek gyermekkorában a tárgyak és iratok között telt. Súlyos titkot hordoz, amely egész későbbi életére hatással van, és amely arra készíti, hogy fejtse fel a múlt szövedékét, mielőtt elméjére végleg homály borul. A regény központi motívuma a hegedű, amelynek középkori születése katalizálja az eseményeket. Lelki szemünk előtt látjuk, ahogyan formát ölt, felcsendül, majd Auschwitz-Birkenau pokolában bukkan fel újra. Egy idős nő féltő gondoskodással szorítja magához családi ereklyéjét, de ez a ragaszkodás nem maradhat megtorlatlan. Egy műkedvelő német náci tiszt gyilkolja meg a védtelen asszonyt, és orozza el tőle féltett hangszerét. Az auschwitzzi rettenetet – különösen mert a kifinomult izlésű náci tiszt egy orvos – a kísérletek oldaláról is megvilágítja igen felkavaró képekben: „...meg azt a kislányt a nyavalyás koszos rongyával, aki képtelen volt mankó nélkül megállni a lábán, és ha nem nyugtatózták be, úgy nem nyugtatózták be, úgy üvöltött a fájdalomtól, hogy az egész személyzetet kiké-

60 éves férfi, akinek gyermekkorában a tárgyak és iratok között telt. Súlyos titkot hordoz, amely egész későbbi életére hatással van, és amely arra készíti, hogy fejtse fel a múlt szövedékét, mielőtt elméjére végleg homály borul. A regény központi motívuma a hegedű, amelynek középkori születése katalizálja az eseményeket. Lelki szemünk előtt látjuk, ahogyan formát ölt, felcsendül, majd Auschwitz-Birkenau pokolában bukkan fel újra. Egy idős nő féltő gondoskodással szorítja magához családi ereklyéjét, de ez a ragaszkodás nem maradhat megtorlatlan. Egy műkedvelő német náci tiszt gyilkolja meg a védtelen asszonyt, és orozza el tőle féltett hangszerét. Az auschwitzzi rettenetet – különösen mert a kifinomult izlésű náci tiszt egy orvos – a kísérletek oldaláról is megvilágítja igen felkavaró képekben: „...meg azt a kislányt a nyavalyás koszos rongyával, aki képtelen volt mankó nélkül megállni a lábán, és ha nem nyugtatózták be, úgy üvöltött a fájdalomtól, hogy az egész személyzetet kiké-



a hatást növeli azzal, hogy elegyíti a középkorban és az Auschwitzban játszódó jeleneteket, amely olyan történetmesélési technika, ami nem ereszi, nem engedi „el-lazulni” az olvasót.

Hivatásomból fakadóan is foglalkozom történelemmel, és – bár sokat tépelődtem, hogy melyik könyvémet osszam meg – éppen ezért esett erre a választásom. Ha tetszik, ez mikrotörténelem, hiszen egy kisfiú, egy család regénye, ha tetszik, akkor világtörténelem, hiszen a középkor és a vészorszak regénye, ha tetszik, akkor lélektani regény, hiszen a bűntudat regénye.

Jaime Cabré *Én vétkem* című kötete a Somogyi-könyvtárból kölcsönözhető.



Postabontás

A béke szigetén jártam

Cicero szavait, miszerint háborúban hallgatnak múzsák, sokan és sokszor idézik, csakúgy, mint az ókori olimpiai játékok alatti görög békeszünetet. Ma viszont vészhelyzet van, Európában is ezrek halnak meg naponként, lassan félvilágnak lett ideháza is. Idősebb sorstársaink megtapasztalhatták 1956 mindkét oldalát, s ha szer-

sztori is humorosan ecsetelne egy szemmütét riadalmát.

A Szegedi Alkotók Körét a Magyar Kultúra Lovagja címmel 2021-ben kitüntetett írónő, Sántáné Kurunczi Mária vezeti, aki ötven esztendeje szolgálja Szeged kulturális életét. Szövönéből lett riportert, elvégezte az újságíró-iskolát, majd „mindenevő” írónővé vált. Immár huszonhét éve szívügye a pályakezdő al-

lódok. A közönség most is közösség volt, csillogtak a szemek.

2022-ben ünnepelték az alkotókör fennállásának 25 éves évfordulóját. Ez alkalomból egy almanachot szerkesztettek, amely az eddigi tagok munkáinak válogatását tartalmazza. A kötetkiadás szerves része a körtevékenységének, félévente jelenik meg ugyanis a Déli Tü-



tenéznek, nem lelnek békét a hazában. Hivatalokat állítanak fel, hazaárulóznak becsületes embereket, a média már évek óta nem a kultúra, a művelődés, a lélekemelő párbeszéd színtere.

Most november 12-én röpke időre a béke szigetére tévedtem, Míg odakinn már ködfátyol takarta a napot, zord idő próbálta otthon tartani az embereket, odabent a régi cserépkályhák barátságos melegét idézte minden. Kurunczi Mária családi ünneppé varázsolta a Szegedi Alkotók Köre ülését, melyre olyan sokan eljöttek, hogy szomszéd termekből kellett székeket áthozni. A béke szigetévé vált a Bibliotéka Egyesület Könyvtárának patinás terme.

A rendezvényt az 1997-ben tizenhárom szegedi alkotó által megalapított Szegedi Alkotók Köre szervezte. Ez alkalommal Számel Mária, Misán Erzsébet, Grandpierre Cecília, Nagyné Kása Edit, Ágoston Ilona, Bondár Zsuzsanna, Somlai Erzsébet, Páderné Forgács Erzsébet olvastak fel részleteket, Halász Zsuzsanna több alkotó munkájából idézett. Voltak szomorkás hangulatú művek, így a Tükörasztal, és a kórházi

kotók, a gondozásra szorulóknak felkarolása.

A közönségnek azóta közel ötszáz tagja volt, összesen több mint hétezer alkotást tártak már a nagyközönség elé. Jelenleg ötvenen rendszeres résztvevői a körhavi két állandó összejövetelnek. Sajnos az alapítók közül már sokan eltávoztak. Két kötetet szerkesztettek emlékükre: Kézjegyüket itt hagyták és Sírok között járva címmel. Bázisuk a Bibliotéka Egyesület épülete, ahol rendszeresen kiállításokkal, előadásokkal, felolvasóestekkel gazdagítják Szeged kulturális életét.

A tagok az alkotóművészet legkülönbözőbb területeinek amatőr képviselői. Zömmel prózáírók és költők, de van köztük bábhorgoló, rajzoló, ikonfestő, fotós, versmondó, rejtvényfejtő bajnok, énektanár, videós, dekoratőr. Ráadásul az ország minden részéről csatlakoztak már alkotók a lelkes, vidám csapathoz. Jelenleg hárman már 90 év felettiek, és lassan megjelennek az unokák is. Többek között budapesti, győri, hódmezővásárhelyi, békéscsabai tagjuk is van. Az évek során igazi összetartó baráti társasággá kovácsol-

kör elnevezésű kiadványuk, amelyben legfrissebb alkotásait közlik. Emellett országos versenyeken is rendszeresen megméretik magukat, elmaradhatatlan résztvevői például a kardoskúti Nyugdíjas Vers- és Prózáíró Pályázatnak, ahonnan kivétel nélkül minden esztendőben díjesővel térnek haza.

2004-ben alapították a Déli Tükör díjat, amely most 50 éves lett. Ezzel minden esztendőben a közösség legaktívabb tagjait tüntetik ki. Eddig 57 fő vehette át az elismerést, volt, aki kétszer is díjazott lett. Az összejövetelt Vidovenyecz János taghegedűszólója zárta: erdélyi népdal, operettszláger melengette a szíveket.

Ez a kis közösség irigylésre méltó. Nem kívánom elorozni az alkotóktól a dicsőséget, sem versenyezni a művek szépségével. Csak azt a hangulatot próbáltam megfogalmazni, ami ott, akkor, a résztvevőkkel közösen átkarolt minket. A feltörő régi emlékek, a szép fiatalság, a küzdelmes élet és a bekopogott öregség szavakba öntött érzései mind ott voltak velünk. A béke szigetén voltam, örültem. Köszönöm!

Dr. Zsadányi Nagy Csaba

Mindig van lejjebb

Vészesen közeledik 2026, a magyar választás éve. Hogy mit hoz a jövő, nem tudjuk, de hogy mit szeretne a választók sokasága, nem vitatható kérdés. Besült a karaktergyilkosság fegyvere mind ez ideig Magyar Péter ellen, de igyekszik a hatalom nap mint nap elgáncsolni, egyelőre sikertelenül. Az sem kétséges, hogy a nyilvánosságot nem uralja már olyan hibátlanul a Fidesz, mint szeretné.

Novák Katalin kegyelmi ügye, Orbán Balázs botrányos 56-os nyilatkozata egymás után sodorta olyan helyzetbe a kormánypártot, amiben már rég volt. Mindezek után látványosak lettek a hibák a kormánykommunikációban. Ugyanakkor nincs pozitív eredmény, amelyet fel lehetne mutatni.

Évek óta tartotta magát a közhiedelem, hogy a Fidesz kommunikációban szinte sosem vét hibát, ezért is furcsa Novák Katalin és Orbán Balázs súlyos baklővése.

„A Fidesz a 2002-es veresége után azt a konzekvenciát vonta le, hogy a kommunikációban nincs apelláta, most pedig úgy tűnik – olvasom –, hogy elfogytak az ötletek.”

Ha más nincs, még mindig itt van a karaktergyilkosság. Sikeres lehet, ha jól érthető a támadás lényege. Amíg a súlyos százmilliárdos korrupciós ügyekre szinte fel sem figyelünk, addig egy félreérthető mosoly is ki tudja verni a biztosítékokat. Az emberek szeretik a negatív híreket, a lejáratásokat.

2026-ban a sokadik olyan kampányra fordulunk majd rá, amelyről sokan azt mondják: ez lesz a legmocskosabb. Bizony nem lehet tudni, milyen lesz, de ha a Fidesz ismételné akar, akkor bizony reménytelen lesz az élet. A nap huszonnégy órájában jön majd a negatív kampány. És nincs jó hírem: mindig van lejjebb. Ugyanakkor lehet bármikor egy új erő, amely azt sugallja: nem támadni akar, nem foglalkozik azzal, hogy eddig így kovácsoltak erőt. Hogy ez

működhet-e? Attól függ, hogy ki mondja kinek, mi a pontos üzenete, hogyan fogalmazza meg. Az sem törvénytörés, hogy az egyre mélyebb támadások vezetnek eredményre. Ebben bízunk!

Azt valamennyien tudjuk, hogy a miniszterelnök „nem foglalkozik üzleti ügyekkel”. Elmondása szerint nem foglalkozik banküggyel sem, mégis a 30 százalékos állami tulajdonban lévő MBH (Mészáros Lőrinc) nyújtott a választáshoz hitelt a spanyol VOX pártnak, Orbán szélsőjobboldali szövetségeseinek. Kérdelem én: nem volna előbbre való hazánk ügyeit rendbe rakni? Ne játszunk meg a nagyot, amikor kicsik vagyunk a porondon.

Orbán, aki – mint tudjuk – sok mindennel foglalkozik, csak azzal nem, ami ég a keze alatt. De nem foglalkozik elvárható komolysággal az oktatással, az egészségüggyel. Emiatt komolyan felmerül a kérdés, hogy mivel is foglalkozik a nap huszonnégy órájában.

Kutnyik Pál

1954-es tablónk

Mivel már 70 éve, hogy osztálytársaimmal a közgazdasági technikumban megszereztük a képesített könyvelői, közlekedési vállalat tervező és statisztikus oklevelünket, a tablónk néha kezembe kerül. Az elmúlt hetekben elemezni kezdtem tanáraink és a 30 fős osztály képét. Eszembe jutott az akkori kor, 1954.

Fel lettek karolva a vidéki fiatalok. Kollégiumban ingyenes, teljes ellátást kaptak. Volt, aki idős fejjel nem szégyellte már elmondani: ritkán ment haza, a biztosabb ellátást választotta. Jóságú tanáraink sokat segítettek a kollégista diákoknak.

Bajlódunk az orosz nyelvel, különösen én, mivel a református elemi iskolában németet tanultam, és gót betűkkel írtunk, ráadásul még a zsinórírás is tanították, ezek után a cirill betűk és a gyorsírás már sok volt. Tanárnőnkkel egy időben tanultuk a nyelvet, így megértő volt. Kiemelném az akkori rendszer B listájával egye-

temről elküldött tanár urat, aki a földrajz mellett más dolgokról is kitekintést adott a világról. A négy év alatt matematika tanárunk volt egy nagykövet is. Tanárnőnk, engem lekvárkának hívott, ami nem esett jól, gimiben is tanított, s mintha ők felsőbbrendűek lettek volna, azt éreztette velünk. Pedig nekünk öt tantárgyban kellett a számokkal és a szaktárgyakkal szembenézni. Igazgatónk politikai gazdaságtan órán belénk sulykolta, milyen a „vadkapitalizmus”.

A felső sorban zömmel copfos lányok vannak, majd iparos- és egyéb családok gyerekei. Azt követve legalul gondosan összeválogatva a sportolók és anyagilag kiemelkedők. Így leolvasható az akkori rendszer támogatása a szegényebbek iránt.

Szerelmesek is voltunk. Télen egyetemi és közép-

kolai bálók voltak. Ott izzott a levegő, a fiúk érzelmes gondolatokkal tangóztak a lányokkal, akiket az anyjuk a széksorokból nézve gardírozott.

Orvostanhallgatók voltak a zenészek, Lifó dobolt, Laci barátunk zongorázott, aki a református templomban vasárnap délelőtt orgonált is, a hívek hitükben való megerősítéséhez, délután pedig bibliaórán voltunk.

Az egyik bálban találkoztam egy jó baráttal, akivel szívügyeinket is meg tudtuk beszélni. 1956-ban Hódmezővásárhelyen volt orvos, és a Lenin-szobor likvidálása után szibériai ragadozók karmai közé került, sok-sok évre. Akivel utoljára akkor találkoztam, amikor kérelmezte vissza a diplomáját.

Több lányos titkot is rejt ez a tabló, de fátylat rá!

Derkács Margit Lídia

Tisztelt Olvasóink!

Szerkesztőségünk fenntartja a jogot arra, hogy az észrevételeket, olvasói leveleket rövidítve, szerkesztett formában adja közre.



Sportmix

BOGOJEVIC ELKÖSZÖNT.

William Bogojevic svéd balát-lövő távozott az OTP Bank-Pick Szeged férfi-kézilabdacsapatától: a német élvonalban, Lipszében folytatja pályafutását. Az SC DHfK Leipzignek több sérültje van, ezért vált szükségessé egy balátlövő szerződtetése. Az idén nyáron igazolt Bogojevic a bajnokságban 16, a Bajnokok Ligája csoportkörében egy gólt dobott szegedi színekben. Szintén a szegediekkel kapcsolatos hír, hogy a klub a több játéklehetőség érdekében visszarendelte juniorválogatott beállóját, Fekete Gellértet a Csurgótól, és a szezon végéig kölcsönadta Balatonfüredre.

MEGVAN A BŐ KERET.

A magyar férfi-kézilabdaválogatott 17 fős olimpiai csapatának minden tagja bekerült a januári világbajnokságra leadott bő, 35 fős keretbe. A szövetség honlapján megjelent névsorban 14 légiós és hat Ferencváros-játékos található. Az OTP Bank-Pick Szeged csapatából az akadémista Balogh Dániel, valamint Bánhidai Bence, Bodó Richárd és Mikler Roland kapott meghívót, de ott van a keretben a szegedi nevelésű Bartók Donát (Schaffhausen), Fekete Bálint (Dabas) és Molnár Robin (NEKA) is. A vb-re 18 játékos nevezhető, akik közül egy mérkőzésen 16-an léphetnek pályára.

A vb-t Dánia, Horvátország és Norvégia közösen rendezik. A magyar válogatott a csoportmérkőzéseket, valamint továbbjutása esetén a középdöntő mérkőzéseit Varasdon játssza. A csoportkörben január 15-én Észak-Macedónia, 17-én Guinea, 19-én pedig Hollandia lesz Chema Rodríguez szövetségi kapitány együttesének ellenfele, egyformán 20.30-tól. A csoportok első három helyezettje jut a középdöntőbe.

KÖLTÖZIK AZ ICF. A jövő év elejétől Budapesten lesz a központja a Nemzetközi Kajak-Kenu Szövetségnek (ICF) – számolt be a hírről a hazai szövetség. Az ICF közleményében kiemelte: Magyarország elkötelezett a sportág iránt, ezt tükrözi, hogy évről évre rangos nemzetközi kajak-kenu eseményeknek ad otthont. Ezek közé tartozik a 2027-es szegedi világbajnokság is, amely kiemelkedő jelentőséggel bír az olimpiai és a paralimpiai kvalifikáció szempontjából.



A szegedi védekezés és a kapuban Mikler Roland egyaránt kiemelkedően teljesített. Fotó: Iványi Aurél

Mikler Roland: Hatalmas szükségünk volt erre a sikerre

A főszereplők értékelték a Veszprém elleni rangadón aratott győzelmet

Az OTP Bank-Pick Szeged házigazdaként 28–24-re nyert a Veszprém ellen a kézilabda NB I.-ben. A szuper-rangadóról több főszereplő is elmondta véleményét a meccset követően.

A siker jelentőségét növeli, hogy a két együttes előző kilenc egymás elleni meccsét a bakonyiak nyerték, ráadásul az utóbbi hat alkalommal a Pick egyetlen egyszer sem vezetett. A két együttes 199. egymás elleni tétmérkőzésén 55. alkalommal győzött a Szeged, ám Michael Apelgren vezetőedző szerint bárhogy végződhetett volna a rangadó.

Segített a telt ház

– Boldogok vagyunk a győzelem miatt. Szoros volt, és bárhogy végződhetett volna,

azonban ez az atmoszféra pluszenergiákat adott nekünk. Nagyszerű érzés ilyen hangulatban játszani – utalt a telt házas Pick Arénára a nyáron kinevezett svéd szakvezető. Hozzátette: apró dolgok technikai hibát követett el, míg a szegediek nem engedtek túl sok gyors ellentámadást a vendégeknek.

– Erős együttes vagyunk, minden meccsen megvan az esélyünk a győzelemre. Ez viszont még csak az első felvonása volt a párharcnak – hangsúlyozta Apelgren.

Tiszteletre méltó védekezés

A kapus Mikler Roland leszögezte, hogy kalapemelés jár a védekezésüknek, hiszen 24 kapott góllal zárni egy ilyen meccset tiszteletre méltó dolog.

– Nem tudom, hanyadik

derbim volt ez, de sosem unom meg. Ha nyersz, ha kikapasz, mindig tudsz belőle tanulni. Hatalmas szükségünk volt erre a sikerre, bennünk volt, hogy megnyerhetjük a mérkőzést. A végén azok a pici dolgok, amik dönthetnek, a mi javunkra döntöttek – vélekedett az olimpikon hálóőr.

Bodó, a bombázó

A balátlövő Bodó Richárd hat kísérletből ötször talált be. Az utolsó gólja kulcsfontosságú volt, hiszen 96 másodperccel a vége előtt, 25–24-es állásnál, emberhátrányban dobta.

– Fontos pillanatban sikerült belőni: ha nem megy be, a Veszprém támadhatott volna az egyenlítésért. De belőttem, és nyertünk. Boldogok vagyunk, hiszen hosszú idő után tudtuk újra legyőzni őket. Örülök, hogy ez a kis, de mégis nagy lépés megtörtént.

Hosszú még a szezon, de annak is örülök, hogy felvettük a küzdelmet, és így tudunk ellenünk harcolni – nyilatkozta az MTI-nek. Meglátása szerint legnagyobb hazai riválisuk játékában van néhány új figura Xavi Pascual edző nyári érkezésének hatására, de a tempó változatlan, hiszen a Veszprém az elmúlt meccseken is szinte mindig így játszott.

– Talán a kapusok közötti különbség döntött, mert Rodrigo Corrales sem védett rosszul, de Mikler Roland jobb volt – vélekedett.

Jobban akarták a sikert

– Az előző idényben a Veszprém akár 10-15 perc alatt is el tudta dönteni a mérkőzést, utána már csak próbáltunk javítani, szépíteni az eredményen. Örülök, hogy a mi

játékunk javult, és annak is, hogy egy kőkemény hatvan percre sikeredett ez a mérkőzés. A védekezésünk főleg az első féldőben nagyon rendben volt, így pedig könnyebb támadnunk – magyarázta Bodó. Az élvonalban harminc gólnál járó játékos szerint fontos volt, hogy a második féldőben végig megőrizték a vezetést, ellenfelük egyszerűen nem tudott fordítani.

– A taktikai rész rendben volt, mindkét edző megtette a magáét. Nekünk talán jobb napunk volt, és azt éreztem, hogy valamivel jobban akarjuk a győzelmet, főleg az elmúlt időszak miatt.

A Pick korábban kikapott Csurgón, de ezzel a sikerrel ismét nyitotta az alapszakasz megnyeréséért zajló versenyt. A két csapat a bajnokságban legközelebb április 18-án találkozik egymással.

Nagy Péter 20. bajnoki aránya

Folytatta szenzációs sorozatát a szegedi súlyemelő

Sorozatban 20. magyar bajnoki címét szerezte az ölműsúlyú Nagy Péter a tatabányai súlyemelő országos bajnokságon. A szegediek 38 esztendősen versenyzője, aki önmagához képest szolid, 333 kilogrammos összetett eredménnyel érdemelte ki a jubileumi sikert a plusz 109 kilósok mezőnyében, fellépé-

se előtt az MTI-nek hangsúlyozta: számára ezúttal csak a címvédés a fontos, kevésbé a kilóban mért teljesítmény, mivel hosszabb sérülése után csak bő két hónapja kezdte újra a súlyzós edzéseket. Így is felettébb magabiztosan nyert kategóriájában, 43 kilóval előzve meg ezüstérmes vetélytársát.

Szintén nagy főlénnyel,

a második helyezettől 74 kilogrammal többet emelve védte meg elsőségét a 109 kilósok között a magyar súlyemelés másik elnyúlhatatlan veteránja, a 45 éves pécsi Gyurkovics Ferenc, aki 17. felnőtt bajnoki címének örvendhetett, miután 157 kilós szakitással és 190 kilós lökessel 347 kilogrammig jutott összetettben.



Volt mire koccintania Nagy Péternek. Fotó: Facebook/Nagy Péter súlyemelő

Horoszkóp

KOS (III. 21–IV. 20.)
Nyugalanságot érez, ám nem tudja, mik ennek az okai. Töltsön több időt a természetben, víz közelében, hátha megtalálja azokat! Családja támogatására mindenben számíthat!

BIKA (IV. 21–V. 20.)
Anyagi helyzetében pozitív változás várható, amennyiben hallgat a megérzéseire. Ám ne bízsa el magát, mert különben azok is ön ellen fordulhatnak, akik eddig bírták.

IKREK (V. 21–VI. 21.)
Ideje megszabadulnia káros szokásaitól, ami úgy nem fog sikerülni, ha a csodára vár! Tegye meg a szükséges lépéseket, és ha kell, kérjen segítséget! Ez munkahelyi előmenetelére is jó hatással lehet.

RAK (VI. 22–VII. 22.)
Túl sok a kérdés a fejében – és túl kevés a válasz. Időnként úgy érzi, nem is képes mindennel megbirkózni. Vegye észre társa segíteni akaratát, és fogadja meg tanácsait! Pénzügyekben feleslegesen ne kockáztasson!

OROSZLÁN (VII. 23–VIII. 22.)
A napokban végre anyagilag is elkezd megtérülni a munkájába fektetett rengeteg energia. Sőt akár új, jövedelmezőbb ajánlatokkal is megtalálhatják – de ne vállalja túl magát, fordítson időt a rekreációra, valamilyen sport formájában.

SZŰZ (VIII. 23–IX. 22.)
Minden a legnagyobb rendben lesz ön körül a következő napokban. Élvezze ki ezt az időszakot, hiszen valószínűleg nem tart örökké.

MÉRLEG (IX. 23–X. 22.)
Sokszor úgy érzi majd, semmire sincs ideje. Kérjen tanácsot barátaitól, ha nem boldogul egyedül, így gyorsabban meg tudja oldani a feladatait. Szabad idejét viszont töltsön a szerettei körében!

SKORPIÓ (X. 23–XI. 21.)
Partnere a héten idegesebb, mint általában, így nagy szüksége lehet az ön türelmére. Segítsen neki lehiggadni – a gondok közös megoldása jó hatással lehet még a munkájára is.

NYILAS (XI. 22–XII. 21.)
Munkahelyi kapcsolatai egyikét veszély fenyegeti, vigyázzon, kinek mit mond el a munkatársai közül a magánéletéről! Akár az anyagi biztonsága is megrendülhet. Párkapcsolatában nem várható változás a napokban.

BAK (XII. 22–I. 20.)
Még mindig nem dőlhet hátra, már ami a munkahelyi feladatait illeti. Továbbra is számos teher nyomja a vállát, de a helyzet javulni fog.

VIZONTÓ (I. 21–II. 19.)
A napokban életének minden területén meg fogja találni azt a kommunikációs formát, amivel a legkönnyebben boldogul. Ezzel megelőzhet minden elégedetlenséget, főleg a munkahelyén.

HALAK (II. 20–III. 20.)
Mostanában feszült hangulatban kénytelen dolgozni. Úgy érzi, kollégái inkább hátráltatják feladatai elvégzésében. Amennyiben megteheti, egy ideig dolgozzon otthonról, ha nem, vegyen ki pár nap szabadságot.

Szeged régen



AZ ANNA-KÚT A HATVANAS ÉVEKBEN. A Szegedi emlékkereső közösségi oldalán, a Mesélj a képről sorozatban jelent meg ez az érdekes régi felvétel. Az olvasók megírták, hogy az első 700-as sorozatú villamos 1964 őszétől közlekedett a városban, az újság fényképet is közölt róla, A vágy vilamosa címmel. Korábban a maketről és tervezőjéről, Zsiga Sándor SZKV-főmérnökéről adott hírt a lap, aki akkor elektrotechnikát tanított a gépipari technikumban. Nagy korszaka volt ez az SZKV tervezőcsapatának. Zsiga Sándor tervezte meg később a szegedi trolihálózat létrehozását is. Más hoztátette: ez a villamos volt az is, amelyik 1969-ben végigment az újszegedi villamosvonalon, annak utolsó üzemnapján. Egy hozzászóló megjegyezte, hogy a sarki Bruckner-vaskereskedésben volt tanuló 1962–1966-ban, a bolt előtt Pista bácsi hordárkocsija látható. Az üzletsorról az is olvasható, hogy fodrász és kozmetika is működött itt, továbbá papírbolt, a Kálvin téri részen pedig bútorbolt. Mások az első rendőr irányította jelzőlámpát idézték, és a rendőrbódét, ahol főként rendőrhölgyek dolgoztak. Fotó: Szegedi emlékkereső.

Szegedi Karácsonyi Hetek és gyertyagyújtás

**KIBERBŰNÖZÉS – VESZÉLYBEN AZ IDŐSEK**

Helyszín: Bálint Sándor Művelődési Ház

Időpont: november 28., csütörtök, 15 óra

Szalayné Szabó Marianna rendőr alezredes, a megyei rendőr-főkapitányság időügyi referensének előadása.

AZ ÉV HÜLLŐJE A HARAGOS SIKLÓ

Helyszín: Agóra

Időpont: november 28., csütörtök, 18 óra

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület előadása.

THURÓCZY SZABOLCS: EGY ÉLETEM

Helyszín: IH Rendezvényközpont

Időpont: november 28., csütörtök, 19 óra

Életrajzi stand up est.

SZEGEDI KARÁCSONYI HETEK – MEGNYITÓ

Helyszín: Széchenyi tér – Dóm tér

Időpont: november 29., péntek, 16.30 óra



Vándormuzikusok gólyalás felvonulása. Részletes program: www.szvp.hu

KALUNGU ÜTŐEGYÜTTES – 20 ÉVES JUBILEUMI KONCERT

Helyszín: IH Rendezvényközpont

Időpont: november 29., péntek, 19 óra

MICHAEL® – MICHAEL JACKSON-KONCERT-SHOW LONDONBÓL

Helyszín: Városi Sportszarnok

Időpont: november 29., péntek, 20 óra

ADVENTI MAGOCSKA

Helyszín: Petőfitelepi Művelődési Ház

Időpont: november 30., szombat, 9–14 óra

ADVENTI KONCERT

Helyszín: Petőfitelepi Művelődési Ház

Időpont: november 30., szombat, 18 óra

Bedő Gábor és a König Szalonzenekar hangversenye.

ADVENTI SÉTA

Találkozó: Tourinform iroda

Időpont: november 30., szombat, 17 óra

A kétórás séta regisztrációhoz kötött, és részvételi díjas. (Széchenyi tér 12., Telefon: +36-62/488-690, +36-62/488-699. E-mail: szeged@tourinform.hu)

ELEFÁNT-KONCERT

Helyszín: IH Rendezvényközpont

Időpont: november 30., szombat, 19 óra

Vendég: 6363 live

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS

Helyszín: Dóm tér

Időpont: december 1., vasárnap, 17 óra
Botka László polgármester

és Kiss-Rigó László megyés püspök gyújtja meg az első



gyertyát a város óriáskoszorúján.

KORDA 85 – KONCERT

Helyszín: Városi Sportszarnok

Időpont: december 1., vasárnap, 19 óra

LÁNYBŰCSŰ – MUSICAL

Helyszín: IH Rendezvényközpont

Időpont: december 1., vasárnap, 19 óra